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B. M. K. E.
A „Beregi Újság“ f. évi ‘20. szá­

mában ezen a helyen és férni cim a. 
a Beregvármegyti Magyar Közművelő­
dési Egyesület 1905-1909. évi Újjá­
alakulása alkalmából egy közlemény 
jelent meg, mely egyebek között kö­
vetkező kitételeket tartalmazza: „A B. 
M. K. E. elnöksége hasson oda, hogy 
a szövetkezés jogosultságát mindenki el­
ismerje, törekedjék behatóbb munkásság­
gal igazi sikereket elérni. . . . Ha az 
egyesület komolyan fogja föl hivatását 
és szivvel-lélekkel munkálkodik : a ma­
gyar társadalom támogatására bizton 
számíthat.“

Ezekre az ügyhöz méltatlan han­
gon tartott vádakra lelkiismeretünk meg­
nyugtató szava mellett, igazságunk ér­
zetében harag és gyiilölség nélkül, te­
hat a legszigorúbb tárgyilagossággal 
következőkben válaszolunk.

A B. M. K. E. alakítása arra az 
időre esik, midőn e város és vármegye 
kitűnő ha és feledhetlen volt tanfel-

SZEREIélSÜI.
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Irta: Rács Lajos.
Egyszer egy férli esztelen kíváncsiság' 

gal berohant az élet veszedelmes labi intjébe, 
álmodott szépet a szerelemről, a mindent 
feledtető, mindent elpusztító, igaz szerelemről 
— és elhatározta, a balga! hogy megkeresi.

De hogy ismerek reá ? támadt szörnyű 
aggodalom a lelkében és hirtelen zúzmara 
hütötte le a hirtelen lelkesedést. Mert az em­
berek közül nem akadt senki, aki útba iga­
zította volna. Az emberek már nem keresték 
ily lázasan az igaz szerelmet: eszmény nem 
élt többé lelkűkben, vágy nem sorvasztotta 
szivüket, egyszei tien lehajo tak a vad\ iraget t, 
a mit a véletlen sodort utjokba és keblökie 
tűzték a nélkül, bogy izgatta volna őket bár­
mely tévedés lehetősége. Mind kevesebben 
voltak immáron az ideál hívei, megelégedtek, 
hogy virág illatozik a keblükön és nem epe*- ' 
tek nemesebb válfajuk után, nem tőnek ke­
resztül magas válaszfalat, nem kockáztattuk 
halálugrást szédítő szakadékok lelett, hogy

ügyelője Halász Ferenc miniszteri ta­
nácsos e vármegye népnevelésügyének 
újjászervezése céljából e végvármegye 
határai között a magyar állami elemi 
népiskolákat — a kir. kincstár hálára 
kötelező áldozatkészsége mellett — 
nagy arányokban szervezte. Ezek előtt 
az ui intézmények előtt magasztos cé­
lok állottak. Hivatva voltak arra, hogy 
azon másajku testvéreink között, kik 
a hazához való hűséges ragaszkodásu­
kat a nagy nemzeti harcok idején hulló 
vérük piros csöppjeivel pecsételték meg­
megismertessék és megkedveltessék a 
zengzetes magyar szót, hogy jóaka- 
ratu, de a mostoha viszonyok követ­
keztében elmaradt kárpátalji ruthén né­
pünket a kultúra utján megtanítsa azon 
eszközökre, melyeknek alkalmazásával 
testben egészségesebb, erkölcsben jobb, 
anyagilag boldogabb lehet elődeinél. 
Ez intézmények előtt tehát már negyed­
századdal ezelőtt azon célok állottak, me­
lyeket a cikk írója most, mint uj esz­
méket visz az olvasóközönség elé.

megközelítsenek egy pompás rózsát, melynek 
pedig illata részegitőbb a tarka rét összes 
nyíló virágainál.

A férfi tehát belemerészkedett a rejtel­
mes utvezetőbe. Feje fölött a levegőben egy 
galambpár csókolódz tt és — amire nem tud­
tak választ adni a józan emberek, — meg­
felelt ez a két hófehér szárnyú szerelmes 
madár, amint a csóktól mámorosán, lankadt 
rebbenéssel úszott a napfényes éterben.

A szédítő csókjáról fogom felismerni 1 
. . találta ki a nagy problémát és amint, 

rohant a vágytól hajtva, s amint lépett, min­
den lába nyomán összeroncsolt szivek hal­
dokoltak a porban. Kegyetlen diadalutján nem 
tartóztatta semmi akadály, ámbár néha této­
ván, önként meg-megállt, ha kapott vagy 
adott csóktól remegett az ajka és eltűnődött, 
hogy a gyönyörűség méit nem emeli a me­
nyekbe hófehér galambszárnyakon?

Mígnem ossz találkozott egy leánynyal.
A leány is sziveken tiport keresztül és 

az áldozatok véréből égővörös kaméliák fakad­
tak, hogy puha szirmukkal megkíméljék min­
den sebző göröngytől a kegyeden kas lába 
kát. l’edig a leánynál nem volt semmi halált- 
hozó fegyver, hacsak az ajka bűvös mosolya 
nem. Szűk volt az öwény, nem kerülhették

Halász Ferenc nem az az em­
ber volt, ki az előtte álló célokat és 
eszközöket tisztán ne látta volna, ki 
nem ismerte volna a nehézségeket, 
melyekkel az uj intézményeknek meg- 
küzdeniök kell. Tudta ő azt, hogy ha 
állami népiskoláink e vármegye, tiszti­
karának s intelligens társadalmának 
élénk érdeklődését nélkülözik, az ellen­
szenv, a közöny tengerébe fuladnak. 
Megindította tehát a segítő akciót. Na­
gyon könnyen ment ez, mert a vár­
megye tisztviselőkara, értelmiségének 
legjobbjai nemes vetélkedéssel siettek 
a jó ügy támogatására. Így jött létre 
a B. M. K. E. azzal a nyíltan beval­
lott céllal, hogy elsősorban állami, de 
emellett bármely jellegű el. népokta­
tási intézeteinket a magyar kultúra szol­
gálatában megérdemelt támogatásban 
részesítse. A tanítókat — hogy szép, de 
emberi erőt szinte meghaladó munká­
jukban buzdítsa — elismerő okleve­
lekkel, anyagi erejéhez mért jutalmak­
kal tüntette ki, a tanulókat pedig hasz«

ki egymást, a leány rámosolygott a legényre 
delejes csábbal.

Engedj! — könyörgött a leány halk 
szava — sietős az utam, az élet oly rövid 
és még mindig nem találtam rá az igaz sze­
relemre !

Te is azt keresed 1 ? ... szakadt föl 
az örömkiáltás a férfi ajkán — oh, jer! add 
ide a kezedet, egyedül sohasem akadunk reá, 
keressük együtt . . .

És megfogták egymás kezét, megreme­
gett minden ideg bennük és belenéztek egy­
más szemébe, megvillant a tekintetük, elön­
tötte az arcukat a forróság, az ajkukat a 
szomjúság, szivöket a vágy.

Összeölelkeztek. Csókot váltottak. Úgy 
érezték mindketten, hogy e gyönyörű pilla­
natban a mag sba emeli őket valami légies 
hullámzás. De a csók után leszódűltek újra 
a földre, a kezük szétvált, idegenül néztek 
egymásra, mialatt keresztül futott rajtuk a 
kiábrándulás hűvös borzongása.

— Térj ki! — szólt a leány parancso • 
lón, — hadd menjek további

— Te engedj utat nekem! — kiáltott 
a férfi ingerülten, amiért, ismét csalódott. In­
dultában az erősebb fél fegyverét, hatalmas 
öklét is fölemelte a kihívóan mosolygó lány

Sirolin
fJagffX SSSAS; tüdőbetegségeknél, légzőszer- 
vek hurutos bajoknál úgymint idült bronchitis, sza- 
inárhurut *$ különösen lábadozóknál influenza után
ajánltatlk Emeli az étvágyat és a teetsulyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet ét megszűnt 
az élleli izzadist. - Kellemes szag ajéso Ize miatt a gyermekek Is szeretik. A gyógyszertárakban 
Uvegenklnt 4 koronáért kapható. Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva;
F Hoff mann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájcz)
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nos könyvekkel ösztönözte a magyar 
szó elsajátítására, a jó erkölcsökben 
és ismeretekben való előhaladásra An­
nak jellemzésére, hogy mily nagy volt 
akkor társadalmunkban a magyar kul­
túra megváltó erejébe vetett hit tehat, 
hogy a mi szövetkezésünk jogosultságát 
nem most két évtized után, de »tár ak­
kor e vármegye egész közönsége átlátta, 
fényesen igazolja az a lelkesültség, 
melylyQl Bercgvármegye törvényható­
sága, élén b. e. Schönborn Buchheim 
Ervin gróffal az l-%os közművelődési 
pótadót megszavazta, li párját ritkító 
társadalmi lelkesültség hatása alatt lett 
a tanügy közvélemény e végvármegye 
határai között, ennek a varázserővel 
biró társadalmi támogatásnak tulajdo­
nítható, hogy tanítóink apostolaivá let­
tek az ügynek, melynek szolgálatába 
szegődtek, a népiskolák növendékei pe­
dig vetélkedve tanulják nyelvünket, ve­
télkedve törtek elő a jóviseletben és 
szorgalomban.

Az iskola és társadalom általában 
az összes hivatott tényezők e csodás 
együtthatása szülte azt a cikkíró által 
lekicsinyelt, talán le is nézett eredményt, 
hogy ez a vármegye amely ezelőtt 
20—25 évvel kulturailag az ország 
utolsó vármegyéi között volt, ma nép­
oktatásának virágzását tekintve, nz or­
szág legelső vármegyéi között foglal 
helyet. Ily eredmény láttára cikkíró bí­
rálata bennünket le nem sújt, ellenke­
zőleg fölemel a tudat, hogy abban a 
fényes sikerben nékünk is volt némi 
csekély részünk.

Most menjünk tovább egy lépés­
sel s lássuk hazánk közgazdasagi és 
kulturális élete szempontjából egyaránt 
jelentős azon korszakot, midőn a 80.-as 
évek végén s a 90-es évek elején a 
kisdedóvás eszméje lett uralkodóvá a 
lelkeken Egyesületünk megértette a 
kor intő szavát. Az iskolák támogatása 
mellett kisdedóvó-intézcteket létesített 
s hogy a kisdednevelés ügyét a lakos­
ság legalsó rétegeiben is megkedvel- 
tesse, a vármegye csaknem minden 
kisdedóvójában karácsonyfa- ünnepélyt 
rendez részint azért, hogy a kisdedeket 
a képzelet szárnyain a hit világába

ellen. És a gerjedelem e percében egy hófe­
hér tollpehely röppent alá a légből, mint néma 
figyelmeztetés — tekintete kutatva futotta be 
a felhők honát — magasan, az áldoz > nap­
sugarak fényében ott keringett a két tanács 
adó, fehér galamb . . . kialudt csókvágygyal 
űzve, tépve egymást.

Megtörve lesújtva a reménytelenségtől, 
fáradtan lehanyatlott az utszélen és n leány 
szívtelenül halálra taposta s véréből égővörös 
kaméliák fakadtak, hogy szirmukkal megkí­
méljék, a kegyetlen kis lábakat

Evek múltak mialatt a győzelmes lány, 
még mindig éber kitartással haladt a végze­
tes utón, — noha apró lángok lassudan fül 
emésztették szive érzelmeit — Így tehát a 
nagy igaz szerelem befogadásán immár úgyis 
képtelen volt.

Aztán hervadt a szépség is, finom re 
dők hálózták be a gyönyörűséges arcot, lan 
kadtság hajlította meg a királynői termetet, 
mig végre roskadozva beérte az Élet utjának 
határmesgyéjét. Kimerülve megállt, hogy még 
egyszer utoljára visszanézzen, sok könyet, 
sóhajt váltott ki ez a búcsúpillantás, amikor 
eléje lebbent a könyörület soká késedelmező 
arkangyala. A legszebb, a legeszményibb férfi 
volt ő, amilyenről lcányképzelet valaha ál­
modott, a milyet egy egész életöltőn át hasz 
tálán keresett.

És a könyörület részvéttel hajolt le
hozzá.

BEREGI ÚJSÁG

cincije, részint azúrt, hogy a ruhátlan 
kisdedeket a tél kínzó hidegsége ellen 
védelmezve, az óvók iránt a lakosság 
legszegényebb rétegének rokonszenvét 
is biztosítsa.

Hála a kir. kincstár bőkezűségé­
nek s azok nemes szivüségenek, kik 
nek jóakarata e bőkezűséget Ielénk 
fordítja, vármegyénk kisdedóvásügye is 
erős lendületet vett és mi már evek óta 
törekszünk arra, hogy kisdedóvo-inlé- 
zeteinket állami kezelésbe adjuk és ez 
által fölszabadítsuk egyesületünk my ági 
erőit oly társadalmi célokra, melyeket 
most mint újnak veiteket cikkíró is fel­
adatunkká tesz.

Azon esetben, ha cikkíró ur mű­
ködésünket nemcsak bírálatban része­
síteni törekszik, de megtisztel bennün­
ket avval, hogy közgyűléseinken egye 
stíled életünkről szóló jelentéseinket szi­
ves érdeklődésébe fogadja, hallhatta 
volna jajkiáltásunkat amiatt, hogy if­
júságunk, népünk erkölcsi életét a kocs­
mák és fonók miazmái megfertőzte- 
tik. Ép azért küzdünk évek ótaóvodáink 
államosításáért, hogy fölszabadítva cse­
kély anyagi erőinket, népünk erkölcsi 
életét ifjúsági és dalos egyesületek, nép­
könyvtárak és olvasókörök, valamint az 
angol rendszerű vasárnapi iskolázás be­
hozatalával fokozottabb mértékben gon­
dozhassuk. Most már azt a célunkat is 
csaknem teljesen elértük és küszöbön 
az idő, mikor ifjúságunk erkölcsi éle­
tét, ezen kívül a magyar nemzeti mű­
velődés szent ügyét ezen, előttünk már 
nem épen uj társadalmi tereken is óhaj­
tott mértékben szolgálhatjuk.

Az előadottak- meg fogják győzni 
a cikk íróját, hogy eszméi előttünk nem 
újak s hogy tanácsainak mi semmi 
hasznát nem vehetjük, holott nagy sze­
rencsének tartottuk volna, ha minden 
jóra kész figyelmünket előttünk isme­
retlen működési irányokra kegyeskedett 
volna felhívni.

Mielőtt a nem érdemelt és nem 
várt vádakra vonatkozó főlvilágositá- 
sainkát berckesztcnők, még csak azt 
kívánjuk megemlíteni, hogy mi a ma­
gyar kultúra ügyét a nemes egyesület 
utján minden önös érdek nélkül, egyedül

— Csupa seb a szivein ! — panaszko­
dott a leány, úgy sajog, ugv fáj, hogy a ha­
lált hívtam orvosául.

Mikor azonban az irgalmas szivü vi 
gasztaió bedörzsölte balzsamával a csalódás 
ütötte mély sebeket, a leány sírása boldog, vi­
dám kacagássá vált és a hála melege árasz­
totta el egész valóját. Ebből a hálából a sze­
retet rügyezett, a rügyekből a szerelem má­
jusi rózsái fakadtak és e rózsák díszében a 
szerelem alázatával már már odaborult a jó 
tevő lábai elé. a mikor is a könyörület szo­
morúan elfordult tőle Ezzel a mozdulattal 
rásujtott a leányszivi e < gyanazón a helyen, 
ahol a régi seb hegedt.

— Csak enyhíteni tudok, gyógyítani 
nem ! hallatszott mesziről a könyörülő' szava, 
— rajtad már csak a halál segíthet!

És a lomha fantom csakugyan közele­
dett, hogy rátegye hideg kezét a lány hom- 
1 kára.

— Meghalok és nem ismertem soha az 
igaz szerelmet, jajdult föl a kétségbeesett 
haldokló.

Ez a kiáltás oly erős, oly hatalmas volt, 
hogy belereszketett a mindenség, megnyílott 
az ég kapuja és egy töviskoronás, glória-fény­
ben tündöklő jóságos arc mosolygott alá a 
haldoklóra . ,

6 volt az igaz szerelem!

az ügy iránti lelkes szerétéiből szolgál­
juk és ezen szolgálataink jutalmát egye­
dül saját lelkiismeretünkben keressük, 
más jutalmat és elismerést soha és 
senki részéről nem vártunk; de nem 
vártuk iizt sem, hogy önzetlen mun­
kálkodásunkat, báimilv csekély érté­
kűek legyenek is azok, lekicsinyeljék 
és gáncsolják azok, kik az általunk 
szolgált közügyért vagy semmit, vagy 
nálunknál is kevesebbet tettek.

Már é\ek óta úgy érezzük, mintha 
a mi társadalmi körünkben is lohadt 
volna .az ideálokért való lelkesülés 
lángja; de mi még mindig bízunk ab­
ban, hogy ez csak ideiglenes jelenség 
és intelligens társadalmunk igaz hazafias 
örömmel jön segítségünkre most, mi­
diin egyesületünk újjászületésének nagy 
napjaiban hittel és bizodalommal ese­
dezünk a kegyes támogatásért.

A jelek biztatók ! Munkács fölként 
püspöke, vármegyénk főispánja, vár­
megyénk derék tisztikara, a csernek- 
hegyi m m ostor, a beregszászi főgim­
názium! tanári, polg. és el. iskolai ta­
nítói kar, a munkácsi és oroszvégi ta­
nítótestület már mellénk állottak és 
lelkes készséggel ajánlották föl fi gyünk 
támogatását Ez a kies ny tábor bizo­
nyára nagyra nő és itt az ország keleti 
határszélén fölépíti a magyar nemzeti 
kultúra megvihatatlan bástyáját!
Warga Sándor, Szentpátery Endre,
egyesületi elnök ügyrirő igtagktá.

Rhódel János, 
titkár

VÁRMEGYE. VÁROSOK.
Bizottsági tagválasztások. Bereg- 

vármegye területén a f. év november hó 15 éré 
kitűzött vármegyei törvényhatósági bizottsági 
tagválasztások a következő eredménnyel vég­
ződtek. Beregszász város 1. választókerü­
letében bizottsági tagak lettek. ! udics Endre 
és 1 .inner Bertalan, a II. kerületben : dr. Csánk 
Béla és dr Schenk Adolf, a III. kerületében 
pedig Almásy Sándo \ Munkács város I. ke­
rületében dr. Meisels Vilmos és dr. Fenyves 
Albert, a II. kerületben : dr Széli Kálmán és 
Fáz- kas Béla. A nagy beregi választóke­
rületben : Kőzett József és Kovács Gábor; a 
v o 1 ó c i b a n : dr. Szabó Oreszt; a szoly- 
vaiban: Jobszty Gyula és Horváth Miklós ; 
az a 1 s ó v e r e c k e i b e n : Czeiner Nándor és 
Szabó Albert; a nagymuzsalyiban: dr. 
Barta Ernő, Péchy Madár és Friedman Ignác ; 
a mezőkaszonyiban: Morvay Zoltán, 
Szabó Károly és Kovács Kálmán : a mező­
váriban: Körösy Sándor, Kallós István, 
Biró Elek és Háda József: a h o 1 u b i n a i- 
b a n : Pataky Menyhért; a beregszent- 
m i k 1 ősi kerületben : Pajkossy Antal; a 
f r i g y e s f a 1 v a i kerületben : Molnár Jenő 
és Szabó Oreszt; n s u rá ny i kerületben: 
Cseőrghe Xol'án ; a barabási kerületben : 
Szabó Elemér. Gtv se yi Ferenc, Kosztyu 
János, dr. Fii zéssé ry Géza és Tóth Béla; a 
nagylucskai kerületben: Bacsinszky Mi­
hály és Makkay Endre ; a here g köves di 
kerületben : < torzó Jenő és Szabó Albert; a 
a z s J v li y óvni kerületben: Papp József; 
a rákosi területben; Benjámin Jenő, Bé- 
ressy Géza és dr. Grosz Jó/.sef; a nagy- 
d o b r o n y i kerületben : Magyar Bertalan és 
Hidi Ferenc; a várpalánkai kerületben: 
Lónyai Géza, Weisz Károly és Schvnrez Lipót; 
a b i 1 k e i kerületben : Ilniczky Gábor, llosvay 
Sándor és Nizsalovszky Janos ; a h á t m eg i 
kerületben: Kotruba Nándor és Turcsányi 
Géza ; a mezőtar p a i kerületben : Simon 
ándor és Szabó Benjámin ; a k i s a 1 m á s i 
kerületben: Budaházy Barnabás, Jaczkovics 
Pál és Ferencsik Miklós; a drágabárt- 
falvai kerületben: Fischer Ödön és Tóth 
István; a gorge 1 yi kerületben: dr. Klein 
Jenő dr. Kálmán József, File Józsefi Schuller 
József és Balázs András; a felsőschön- 
borni kerületben: Klein István és yozáry 
Árpád ; a d e r c e n i kerületben : Sütő KáJ-
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*> melle rend lt számvevőséghez számtiszttémán, Balogh László és Bohner Jako; a 
n a e, y 1 ó n y n i kerületben : < lönczy 1 á -zl >, 
ifj. Lúnyay Sándor, Balogh László és füzes 
sérv Lajos; a beregsárréti kerületben: 
Brandevker Ferenc és Hulozsnyay Tivadar; 
a k i s b égá n y i b a n : Kulin Zoltán, H -iozs- 
nyay Tivadiu1, l’aksy Gyula.

egyeíületeE
B. Pl. K. E. Ilyen ciinü vezércikkün­

ket félreértették illetékes helyen, ügy okos­
kodnak, hogy az egyesület vezetősége önzet­
lenül dolgozik, miért nem tárgyaltuk tehát 
ügyet jóakarattal. Instáljuk aláson: mi csak 
jót akartunk. A rideg tényeket azonban el 
nem hallgathattuk. Igaz, hogy az a hang, 
amelyen mi beszélünk, ezen a vidéken szo­
katlan. Itt ugv nézik az élőket is, mint a ha­
lottakat, hogy róluk vagy jót, vagy semmit. 
Erről mi nem tehetünk, a feltétlen hódolat 
bankettekre való, nem újságba. Különben mi 
az egyesület nemes célját, önzetlen működését 
kétségbe nem vontuk és nem vonjuk. Sőt azt 
is előadjuk itt, hogy eddig az egyesület anyagi 
erőit 4 óvodájának fentartása teljesen lekö­
tötte. Most már e 4 óvóiskola közül hármat 
átvett az állam, igv az egyesület erői felsza­
badultak. Elkezdődhetik tehát az igazi mun­
kálkodás ideje. Csak volnának minél többen 
olyanok, akik tagjaiul belépnek és lelkesedés­
sel munkálkodnak Az ilyen egyesület meg­
érdemli mindenki támogatását, mégpedig nem 
csak anyagi, de szellemi pártolását is.

A bereeniegyei irodalmi és mű- 
pártoló egyesület műpártoló szakosztálya 
Beregszász szilt ügyi bizottságával együtt Szabó 
Albert elnöklete aiatt f. hó 20-án választmányi 
ülést tartott. Tárgyalták Szatmár városna. 
Beregszász polgármesieréhez intézett s a pol­
gármester által véleményezés végett az egye­
sülethez áttett azon felhívását, hogy miután 
az e részben egyezményileg megállapított há­
rom év eltelt, nyilatkozzék a város arra a 
kérdésre, megmarad e továbbrá is a szatmári 
színi I erület kötelékében, vagy nem ? Rövid 
tanácskozás után az egyesület a szinügyi bi­
zottsággal együtt azt határozta, hogy a zini 
kei ületból való kilépés, vagy benmaradás sorsa 
fe élt ezúttal végleges határozatot nem hoz, 
hanem értesittetni kéri Szatmár városát, hogy 
Beregszász városa még egy évig a színi ke­
rületben marad s a végleges határozatot ezen 
év elteltével fogja meghozni, lhatározta egy­
úttal a műpártoló szakosztály választmánya, 
hogy az egylet mindkét szakosztályának együt­
tes közgyűlését januárban tartják meg s ekkor 
fogják betölteni az Arnold Sándor eltávozása 
folytán megüresedett elnöki állást. Részt vettek 
a gyűlésen: Benda Kálmánné, Schvarezer 
Ödönné, Szeles Károlyné, Horihy Et , Dr. 
Benda Géza, Benda Kálmán, CzeinerNándor, 
Dr. Guláesy István, Dr. Horthy István, Nemes 
József, Szauó Albeit, Warga Sándor.

A beregszászi korcsolyázó egye 
sülét évi rendes alakuló közgyűlését f. hó 
18-án délelőtt 12 órakor tartotta meg a ka­
szinó nagytermében. Az ös-,zes tisztviselőket 
és választmányi tagokat egyhangúlag válasz­
tották meg. Elnök lett: Nemes József, tit­
kár : Dr. F ii z e s s é r y Géza, jégnagy : ifj. 
B a k ó Béla, pénztáros : Dr Hort h y István ; 
választmányi tagok: Horthy Gyuláné, Dr. 
Szabó ÖreSztné, Tar Jánosne, Horthy Etu, 
Lipcse)1 Ilona, Tar Ilonka, Dr. Belénvesy An I- 
rás, Dr. Bcnda Géza, Cseh Ernő, Nagy Béla, 
Sikó Endre, Szabó Árpád. Az egyesület el 
határozta és e helyütt is közhírré testi, hogy 
kedvezményes és lendkivüli tagsági jegyeket 
ebben az idényben nem ad ki. A tagsági di­
jat korra, polgári és társadalmi állásra való 
tekintet nélkül 5 koronában állapította meg, 
amely összeget előre kell kifizetni. Elhatá ózta 
egyut al az egyesület, hogy november hó 
utolsó, vagy december hó első szombatján a 
kaszinó nagy termében családias jellegű tánc- 
ustclyt rendez Végül • ltávozott eddigi clnő 
kének, Fuhrmann Imrének az egyesület érde­
kében kifejezett tevékenységéért jegyzőkönyvi 
köszönetét és elismerést szavazott.

VEGYES HÍREK.
* Kinevezés. A m. kir. pénzügy minis­

ter Demkő Oszkár kassai napdijas számgya­
kornokot a beregszászi m kir. p. Ü. igazga­

tó Ki
* Áthelyezés. A vallás és közokta­

tásügyi miniszter Fried Szeréna áll. tanító­
nőt N. Lucskárol Szőllősvégardóra helyezte át.

* Hol lesz a törvényszéki palota? 
A héten lunt jait Budapestről Záborszky Ist­
ván miniszteri titkár és a leendő igazságügyi 
palota helyéül a következő telkeket szemlélte 
meg s mérette fel: a Blau Dávid, Barta, Lang 
féle telkeket, a grófi udvart, az Andrássy- 
uteán az Ottmaye.- féle telektől kezdve egész 
a sarokig s a Katz Lajos, Kallós és szom­
szédos telkeket a sarokig s végül a Mosko- 
vits-félc telket. Hogy melyik telket találta 
legalkalmasabbnak, azt most még nem lehet 
tudni.

* Betegszászi tanulók sikere. Az
őszön Budapesten megejtett matheinatikai 
versenyen, melyen Ö3. az idén érettségizett 
ifjú vett részt az ország különböző intézetei­
ből, a második dijat Fuchs István, dr. Fuchs 
Mór helybeli gyakorlóügyvéd fia s az első 
dicséretet F o d o r Henrik, a beregszászi áll. 
főgymnázium volt növendéke nyerték el. A 
Keleti Kereskedelmi akadémiának 600 koronás 
ösztöndíjáért a francia nyelvből és mathema- 
tikából kollokviummal és Írásbeli dolgozattal 
pályázó 20 hallgató közül két ifjú lett a nyer­
tes, kiknek egyike: Kóród i Lajos Bereg­
szászban érettségizett. Mindezek a tanulók 
T c I k e s Sándor, főgymnázium tanár tanít­
ványai voltak.

* Veres kakas. Czap János nagy­
lucskai földműves lakóháza ismeretlen okból 
kigyult és leégett butraival s a behordott ter­
méssel együtt.

* Ádóárverést tartanak e hóban 
Beregszászban, Munkácson, Beregrákoson, 
Oroszvégen, Klastromalján, Ó-Dávidházán, 
K acsanón, Lankán, Polenán, Páloson, Dom­
bosteleken, Uklinán, Olenyován, Izvoron, Iz- 
vorhután, Diskovicán. Szolyván, Beregszent- 
miklóson, Kockaszálláson, Kisfaludon, Ilos- 
ván, Polyánkán, Szobatinon, Medencén, Gu 
lácson, Hetében, Tivadaron.

* Jóízűen alvó tolvajok. Bródi 
Erzsébet cselédleány 3 napig szolgált P'euers- 
tein Mór munkácsi lakosnál. Azután elment 
a szolgálatból s mi lett belőle nem tudni. 
Csak annyit gondolhatunk, hogy nem mehe­
tett jól a dolga, mert nemsokára Strausz Juli 
nevű cseléd társával együtt lopni indultak. 
Meglátogatták a Bródi Erzsébet régi gazdáját. 
Felmentek a kamarán keresztül a padjára. 
Az ott lévő fehérneműkből, ruhanemüekből 
összecsomagoltak egy nehányat s azután el- 
akartak ugrani, de azalatt a kamarát becsak­
ták. Viszamcn ek tehát a padra ott a ruhák­
ból ágyat röptönöztek s jóízűen elaludtak. 
Másnap reggel a szakácsnő aki valamit ke­
resni akart a pádon reájuk bukkant s az 
ügyet a rendőrs-g vette kezébe.

* Betörés. F. hó 17-cre virradóra S. 
Molnár János m.-várii lakos kamarájának 
ablakát betörték s a kamarából 2 véka búza 
lisztet, II) csomó törött kendert, az udvaron 
lévő ólból pedig 3 hízott s egy sovány libát 
loptak el Gl kor. értékben. A tettest széles- 
körben nyomozzák, azonban eredménytelenül.

* Korcsmái mulatozás. Radulovics 
Tódor néhány barátjával beült a munkácsi 
Dubrova nevű csapszékbe iszogatni. Betért a 
korcsmába özv. Jónás Józsefné cigányasszony 
is, A mulatók tréfálkoztak vele eleinte, majd 
a nyájas beszédet verekedés követte, amely 
úgy végződött, hogy Radulovics a cigány- 
asszonyt nyakszirten szúrta egy késsel. Be­
vitték a kórházba.

* Féltékeny legény. Takács Mi­
hály kovászói lakos abba a leányba volt 
szerelmi?, akibe Bilkei György ugyanottani 
lakos. Egyideig csak tűrte azt, hogy vetély- 
társa rámosolyogjon a leányra, de végre is 
kitört szerelme lángja, kérdőre vonta ellenfelét 
s m kor az tiltakozott szidalmai ellen, előfo­
gott egy disznóölő kést és Bilkei György ar­
cába szúrta.

* Hölgyek a közegészségügy szol­
gálatában. József Főherceg Szanatórium 
Egyesület abból a célból, hogy népszanatóriu- 
mokat állíthasson fel, jótékonycélu sorsjáté­
kokat rendez. Hogy ezeknek sikere minél 
nagyobb legyen az egész országban hölgybi- 
z--»ságokat alakit. A tagság nem jár anyagi 
áldozattal, csakis azzal az erkölcsj kötelezett­
séggel, hogy mindenki buzgólkodjék az egye­

sület érdekében. Beregszászban és Munká­
cson már meg is alakultak a bizottságok.. A 
beregszászi bizottság tagjai: Dr. Beöthy 
Pálné, Benda Kálmánné, Szabó Albertné, 
Szeles Károlyné. A munkácsi bizottság 
tagjai: Bertalan Tivadarné, Bohner Jákóné, 
Borzsay Gyuláné, özv. Buzáth Károlyné, Fe- 
renezy Lajosné, Freyseysen Boriska, Fried 
lgnácné, özv. Merényi Jánosné, Nagy Gyu­
láné, Roskovits Jánosné, dr. Rosner Amoldné, 
Várady Gyuláné. Az egyesület felkérte még 
a vidéken a következő úrnőket: S zo 1 y v á n 
Balajthy Mórnét, Beier Tibornét, Bodor 
Fülöpnét, Kiszely Gyulánét, Knauer József- 
nét, Medveczky Árpádnét, Sik Gyulánét, 
Szilágyi Józsefnél, Róíh Árminnét, Witten- " 
berg Manónét, özv. Voif Gusztáváét. Voló- 
czoíi Dobos Gyulánét, F'ankovics Antalnét, 
Neufeld Gusztáváét, Szelecsényi Hugónét.
A1 s ó V e r e ez k é n Halaktovics Bertalannál 
és Popp Gábornét. Polenán Dercsényi Er­
zsébetet és Popovics Jenőnél, H o 1 u b i n á n 
Sztrlpszki Jánosnét és Tóth Jánosnét.

* A floskovits-féle telek eladatott.
A Moskovits József telkét, melyen a „Vasúti 
vendéglő“ van a napokban megvette egy 
társaság 130.000 koronáért. A társaság tagjai 
között vannak Reichard Jenő, dr. Klein Jenő, 
Blum Lajos s még nehányan. Így tehát a 
város elesett ennek a szép teleknek a meg­
vételétől.

* Körözések. Kígyós község határá­
ban október 8-án 2 lovat bitanglóban találtak- 
Egyike 4—5 éves sárgapej heréit, a homlch 
kán fehér folt, a másik szintén olyan korú; 
fekete, kanca, homlokán fehér folttal.,— Po-, 
lena községben a múlt hónapban egy anya­
kecskét bitanglóban találtak. — Bilej György 
olenyovai lakos 100 K. értékű tehene a le­
gelőről elbitangolt. Ismertető jelei: 3 éves, 
középnagyságú, szürke szőrű, vágott szarvú, 
jobb farán bélyegzésből eredő forradás ,lát-. 
ható. — Kis-Dobronyban egy 16 éves pej he­
réit lovat bítanglóban találtak. Mindkét első 
lába görbe Ha tulajdonosa nem jelentkezik, 
november 25-én Kis-Dobrony község házá­
nál nyilvános árverésen el fogják adni. —. 
Polenán november 4-én egy 3 éves fehér - 
szőrü, csonkaszarvu üszőtinót bitanglóban 
találtak.

TÖRVÉNYSZÉK.
Gonosz csel. Egy beregszászi keres­

kedő beperelt egy vásáros-naményi asszonyt., 
Az asszony ügyvédhez fordult, mert az volt 
a meggyőződése, hogy semmivel sem tartó-1 
zik. Egyszerre csak káp egy levelet ügyvéd­
jétől oly tartalommal, hogy tanúi rosszul ■ 
vallottak s igy megfogja bukni a pert. Az 
asszony megijedt és kiegyezett ellenfelével 
200 k. ban. Most aztán kitűnt, hogy a tanú- , 
kát még ki sem hallgatták s hogy a levél 
hamisítvány volt. .■■■-•

Az esküdtszék előtt. A beregszászi- 
esküdtbiróság e hó 16. és 17-én haláltokozó 
súlyos testisértéssel vádolt S z ü-c 3 Lajos bün­
tetőügyét tárgyalta. Szűcs Lajos mezőkaszonyí 
ácsmester 1904. jan. 2-án a mezőkaszonyi 
iparosok bálján hajnalig mulatott. Másnap 
pedig kisebb időközökkel folytatta az ivást, 
úgy hogy délután 3 és 4 óra közt olyan ré­
szeg volt, hogy már csak düllőngőzve tudott 
járni, beszé'ni pedig csak percekig tartó ma-., 
kogás után birt. Mikor hazaért, atyja, — "bár 
vasárnap volt — fát vágott. Atyját erre kor­
holni kezdte a fia, miből erős szóváltás lett. 
Szűcs Lajos felkapott egy hasáb fát, azzal 
atyját mellbe vágta. Atyja megtántorodott, 
de el nem esett. Az atya erre kérte a fiát; 
hogy hagyjon neki békét. A fiú el is indült. 
az utca felé, de akkor atyja utána kiabált 
gyalázó szavakat. A fin visszatért egy darab 
fával fejen verte atyját, ki erre összerogyott 
s még aznap elhalt. A fiú erre elment egy 
társával egy rokonához, kit kihúztak a* ágy­
ból s vele táncolni kezdtek. Maid elmentek a 
korcsmába, ds a korcsmáros már nem adott 
nekik italt, hanem Szűcs Lajost hazgyezette 
atyja holttestéhez. Az esküdtek bűnöknek 
mondták ki Szűcs Lajost és a teljés beszá- 
mithatatlanságra irányított kérdésre is nemmel 
feleltek, mire az esküdtbiróság őt Szép 
Géza tői vényszéki elnök elnöklete atett Dr. 
Szabó Bertalan alügyész vádló ás Dr. Ku- 
b o w i c h Géza ügyvéd védőbeszédénék ti-
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hangzása után 1 '/.évi börtönre ítélte. Az íté­
let jdgerős.

Növ. 18-án egy alig 19. éves de már is 
többször büntetett fiatal ember, Pleskó Gáza 
rablási esete foglalkoztatta az esküdt bíróságot.
’' Pleskó ugyanis egy elő nem állítható 

twsa Pietraskievicz Rudolf társaságában az
d*c. á-án késő este Ungvári az utcán 

megtámadta Paranics Péter tanítót s attól 38 
k.'’értékű órát, láncot és 7 k. készpénzt erő- 
üakkal/elvettek.

Ah tárgyaláson a terhelt tagadta a;: erő­
szakos elvételt, s csak annyi volt rábizonyit- 
hát«, hogy ’ a kérdéses tárgyakat Paranicstól 
elkipták, s azok megtartása végett használtak 
erőszakot, ily értelemben állapítottak meg 
<5aéínéi- Nándor főnöks-ge alatt az esküdtek 
ie f terhelt bűnösségét akit erre n kir. törvény- 
szél: 6/hónapi börtönre ítélt.

Szombaton egy igen súlyos eset képezte 
az elbírálás tárgyát.

Kelemen Miklós f.-sáradi lakos ugyanis 
az useoki vasútépítéstől Jurkovics Lászlóval 
tért május 17-én haza. Kisfalud község ha­
tásában Jurkovics egy fa alatt elaludt s ekkor 
kelement az a gondolat kezdte bántani hogy 
mily könnyű szerrel a Jurkovics ingói birto­
kába helyezhetné most magát s a tervet ba­
rbár végre is hajtotta akként, hogy Jurkovi- 
csdt egy csákánynyál fejen ütötte s annak 

20 k" készpénzét magához vette. 
Bár terhelt a cselekmény elkövetését elismerte, 
de mert, a kérdések fel1 étele körül felmerült 
nehézségek igen hosszas időt vettek igénybe, 
a -tárgyalást szombaton be nem végeztek ha­
nem'vasépna^ ’folytatták, amikor is végre az 
esküdtek' főnöke akként'hirdette ki a verdik- 
t«é('hogy terheltet n szándékos enH eröléssel 
kapcsolatos rablás bűntettében találták bünös- 
nak s a bíróság aztán a 92. §. alkalmazása 
meUett is 10 évi fegyhiz büntetést szabott rá 

Hétfőn egy helyi érdekességgel bíró eset 
került áz esküdtek elé.

' A*, 1903. évi július 19-én volt ugyanis
Beregszászban a Vörösmarty utcában egy 
lakodalom melyen úgy a pázsiti mint a 
páputcai legények részt vettek s csak tenné 
szetes, hegy össze Verekedtek. Előbb egy 
paptrtöai legénynek ütötték ki a fugát s ez 
bosiut fórfalva több társával visszatért s 
kapudöngetéssel hívták a lakitdalma- házból 
ejjeh parbajra a pázsitokat, kik közül elsőnek 
Márton Sándor lépett ki a kisajtón, de vesz- 
tere, mert nyomban leütötték s ennek követ- 
keztében másnap reggel mégis halt. E cse- 
lekroény miatt Varga József tettesként, ti társa 
Pegig.-.roifit bűnsegéd volt vádolva. A főtár­
gyaláson azonban az ügyben ncveze’es for­
dulat, történt ; mert kiderült, liogv a vereke­
dőben, mások is tettlageskedtek, egy polgár­
társunk ellen pedig súlyos gvanu merült fel 
hp8y ^ volt a felbujtó s hogy a Csereerdőn 
».többieket megeskette, hogy ő rá mit se vall­
janak, En;e másfélnapi tárgyalás után a biró- 
** * felek_ indítványára a tárgyalást az eljá- 
*s kiegésziteie végett elnapolta, így ebben az 
MgyfegniHOSt ítélet hozatalra sor nem került.
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alsó vereckei járashi 6t, 1 bírája padi j.. j.lö 
óta betegeskedik. A hiányzó erők pótlásáról 
nem gondoskodtak s igy a sok hátralék fel 
gyülemlett. A legsürgősebb természetű ügyek 
is hetek múltával 1.erűinek csak elintézés alá. 
Nem vádoljuk a törvényszéki elnököt, his/.en 
6 nem tehet ezekről. Csak felemlítjük a szo­
morú tényt.

Még egy kaszinói indítvány. Arról 
értesülünk, hogy több kaszinói tag in iitványt 
akar tenni a kaszinó olvasótermének falára 
i-lesztett vasúti térkép eltávolítása iránt. Ölöm­
mel üdvözöljük ezt az indítványt s hogy az 
a nagyobb nyilvánosság előtt szintén köztit 
do másra jusson, annak ezennel mi is hangot 
adunk. Hőn óhajtjuk egyúttal, hogy az indít 
vánv megtétele ne isak jó szándék maradjon, 
hanem akadjon a szándéknak minél előbb 
végrehajtója is. Nem válik dicsőségünkre, 
hogy eddig is tűrtük olyan rongynak a nyíl 
vános helyen való szereplését, a mely a mellett, 
hogy német nyelvű, telve van hibával és 
megbízhatatlan is.

MENDB-MONDAK.
Az egyik esküdtszéki tárgyaláson a védő 

remegő hangon szól az esküdtekhez :
Esküdt uraim ! én az önök lclkiismerc- 

tere apellálok. A vádlott közbeszól:
No hallja ! Még el sem buktak az 

ügyet es maga már apellál ?

Az esküdtek kimondták, hogy a vádlott 
bűnös. Ez lehorgasztott fővei hallgatja. Majd 
eszébe jut valami. Odahajol a védőhöz :

— Ugyan mennyit kapunk ?

A védő visszautasított minden intelligens 
embert. A vádlott különben is rokonszenves 
alak. Bizonyíték sincs ellene. Az esküdtek 
Ionoké kihirdeti a verdiktet. Felolvassa a kér­
dést . Bünös-e a vádlott ebben és ebben. S 
aztán kedélyesen szól:

Tizenkét: dehogy!

A törvényszéki palotát földszintesre ter­
vezik. Nagyobb helyet fog ugyan elfoglalni 
de mégis jobb lesz az igy. Legalábbb ha 
maj.l azt is olyan sokáig eltűrik, mint a mos­
tanit, kisebbet fognak esni azok, akikkel maid 
leszakad.

KÖZÉRDEK.
Laguna Beregszászban. Az Attila 

Icával Összekötő, ugvn vezeti 
, tor Attila utcai lejárójánál az asz 

folytonossági hiányban szen- 
Vc£i. . 7 í»5ter hosszaságu részen volt az 
“3“ Készítésé előtt kövezet, de azt felszed­
ek ^ ,aiot* cz. * rész csak egy kissé esős 

alakul At s az Attila utca alsó 
li^*4 W szegény halandónak, hacsak la­
nkai vágy léghajóval nem rendelkezik, ezt 
f*élí Atlábohi, vagy bokáig érő sárba 
Me« « szekémtra. De azzal a sze-
gény /hálarrdóval még az Is megtörténhetik, 

* JAhAt kitöfi, mert az aszfalt 
frfgétÓI a tó feneke jó D/, libnyi mély-
óíK Ti 65 ■a koméiért jelző lámpákat 

<5*^4 réSien- csak úgy 6 óra tájban gyújt­
ja ‘^ngisztrátus ! köszönjük

i ^*Sfkk8^VÍ régl lrattár - öröm-
~ rcndbcn van. A szerteszét 

^«tcs-ómókat nagy fáradsággal, dicsé-
f ,2uJrfietomftiaI h6,yökrc tették. Most már 
mihtienki fnegkapja rövidesen azt, amire szük­
ségé Vap.

A' munkácsi járásbíróság i bírája 
hosszabb időn helyettesitette az elhalálozott

A telefon ügye azért nem sikerült eddig 
mert mindenki csak az ellensége házával sze­
reteti volna összeküttetesben lenni, hogy fris­
sen tájékozódjék az ottani eseményekről.

SZÉPIRODALOM.
Ilka mviiyawfizoii}Májra.

(Igaz történet három levélben.) 2)
Ina : Buday Sándor ni Újhelyi Vilma.

(Erre még jobban elpirultam.)
Masnap eljött Retries Guszti is. Tudja 

Isten most már a nevét is olyan közönséges­
nek ta alom. Ics-vits, Retries; valami éhes rác 
káplán ka jut az ember eszébe. A tréfái is 
olyan Ízetleneknek tetszettek Egyszer' csak 
el kezd tervezni, számítani s azt mondja, hogy 
a mire o vágyik, az egy boldog tűzhely meg­
alapítása. ‘

S erre ő magát képesnek is érzi már 
csak c y szerető szivet találjon. Aztán ceiuz- 
ffaf’ hogy ha lakbért nem kellene fizetnie 
kijöhetnénk kétezer koronából is mert n 
kertben is, a szilvásban is, teremne valami 
Csak takarékoskodni kellene.

— Hát tudja Retries ur, csakugyan 
van olyan strapára termett lány — szóltam 
neki a ki ennyivel is kijönne. Itt van a sz .m- 
szedunkban Stangcr pékkisasszony; az szép 
e:os szőke lány. De aki szépen szeret és tud 
is öltözni, zungoráz, olvas, három nyelven 
folyékonyan beszél anyanyelvűn kívül, tenni- 
szezik, csónakázik, vadászni jár, célba lő 
négyest hajt, szóval egy valódi jukker-leány’ 
ki ideges a vari ógép zörgésétől és házon ki- 
vü vasaltat, annak a kétezer korona, legfölebb 
két hétre való.

Szörnyen elszomorodott Guszti ur a 
peiikisasszony említésére, úgy, hogy megszán-

!am szegényt s tapaszt akartam sebére tenni 
így szób a :

. . h-e még \ erset ? lassa áttérek a pró 
zárói a poézisre.

Írok olykor, ha megunó n a sok sza­
mot és hivatalos adatot. írtam tegnapelőtt is, 
de csak magamnak.

I adja mit, küldje e! nekem, majd 
megbírálom. Elkii dte másnap; sóvárgó önt 
lei gés volt ezzel a re'rétinél :

„A fényes csillag csak rigyog, sugárzik 
Némán, nyugodtan, büszkén, hidegen “ 

Elgondoltam ; „ha fénylik se neked fénylik“ 
s azt írtam a hátára „nem keil epedni a 
néma hideg csillagokért, melyek távol fény- 
;enpk, u tűzhelyhez egyéb kell." Megvallom 
a Etanger pékleány sütőkemencéjére gondol­
tam. Onnan kerül ki elég kenyér.

Gusztii nagyon elszomoríthatta ez a 
mal it, mert miután kihúsúita magát, (úgy 
hallom ugyancsak huzattá a vendéglőben a 
a szomorú nótákat), elhagyta városunkat.
Badara menta pénzügyminisztériumba, ugyan­
olyan kis fizetésre. hy

Egv kicsit sajnáltam szegényt, de hát 
csupa mető takarékosságból csak nem ka­
varhatom nck, a rántást azzal a kézzel, mely-
l.vel a ( hopin noktűrnjeit szoktam zongo­

A városban szólnak-sz .púinak érte, hogv 
elüldöztem a derék jó fiat. Még Julcsa is 
holmi pletykát hord haza a piacról. A hátsó 
lakónk pedig azt emlegeti, hogv a törvény­
székén is arról h szélnek. Se baj! — felel- 
tem neki, — inkább ott tárgyalják most, mint 
később a szentszéken !

1 udod, édesem, kedves nótám volt 
mindig :

„Úgy ég a tűz, ha raknak rá,
Szól a világ nem hajtok rá !“
Kckkövy nagyon kárpótol a vesztesé­

gei t.
Oly kedves ember ez, hidd e’, hogy 

meg a tante is beleszeretett, mióta Rozalin- 
denek hívja ot. Azt monda neki Aladár 
„fiyen név való egy előkelő úri nőnek, néni 
holmi Rozsa, inert háta pufók, termetes ha 
zsarozsa is rózsa. Ez az előkelő fiatalember 
meg Julcsa! is, francásan Zsiilinek szólítja 
amiért ez a paraszttermészet persze ha­
ragszik.

Irha nek neked többet is, de nem aka­
rok nagyon messzi e vágtatni. Majd megtu­
dod úgyis elég jókor Csókolunk kedvesem 
Rozalmde lanttal együtt, ki épp most kelt 
k. a csodakadbo! mint hajdan. Aphrodite a 
tenget habjaiból, ölel szerető barátnőd:

Kiskupányi Ilka.
* *

R. háza aug. 18. 1904. 
Gyöngyöm ! Szeretnék napfénynyel Írni 

oly kimondhatatlan boldog vagyok cgv bél óta a Kékkeővári Kékkövy Alídár ’menyasz 
szonya. Meg nem tudja ezt más, csak a 
tante meg te. összebeszéltünk Aladárral, hogy 
majd midőn kinevezik őt ide főnöknek, ak-
mLiv ? aralj,Uli ,friti-yünkat- Add’g készülünk 
meghitten a boldogságra, kerülve a mások 
szóbeszédét.

Jegyesem már is szép kadókkal lialmo- 
zot cl Ven közte egy brilliántos karperec 
mely h-ijiurtjct rejti. Hozott két japáni vázát,’ 
a lanténak pedig a falon éjjel is világitó órát 
és egy gránát lulon.'űggőt. A ante tegnap
i.Mi-Iu rZt°-la a filrdést- '»ért egész^a?

a szén VffgUU f,Z ,Utcán- E1 van ragadtat-,-a
nekié hol én ,CS flttdartÓ1’ ki ro,yvást mondja 
neki, hog> szembetűnően telik. Én ugyan
lenni IVTr™ ^ de ^i.k kell 
lenni, ha Aladárom mondja,

EKész inas vagyok mióta az övé vu- 
giok; eddigi , .lagos szőke hajamat herizspo- 
roz\a hordom Aladár azt mondja hogy Pá- 
nsban ez az elegáns szőkék divatja. N.gy. n
izií ií ’aZ os,oba Julcsának nem tét- 

■ ,7' .I‘londta' l,0K.V a gőzmalomban
linden legény es molnárinas haja ilyen.

Iudja is az ilyen celédféle: mi • sikk.
,. Jöonsagot is irhatok egy volt növen- 

dek-arsunkro!, Aliszról. ki szintén meny- 
Elhúzta hozzánk a vőlegényét, va- 

lami kezdő ügyvédet, ki olyan csöpp ember,
zsmi if u0SmZU vé8ig, üres Alice akár zsu- 
- nak hordhatná az óraláncán, mint egy 
„szerencse-majmot.“ Szent igaz, h gv cilin- 
derestol ér csak a nyurga Állsz válláig. Teg­
nap voltak nálunk s Aliaz meglátva a föL
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nyitott zongorát, mindjárt elénekelte uz „Er­
nául“ ócska kavatináját. Vőlegényének bele 
kellett fogódznia a zo igórába, nehogy mát­
kája a nagy portamentónál elfujja a helyéről. 
Bizony csak igaz az u közmondás : ha van 
válogatunk, ha nincs, szedegetünk. Az én 
szellemes Aladárom pedig, mikor elmentek, 
azt mondta: „Alisától a legélvezetesebb ének 
az volna, amelyet oly pián, hangon adna 
elő, hogy ne hal atszanék.“

Ugy-e pompás éle ? Mindig ilyeneket 
mond.

De tud ő ám komolyan is beszélni, 
mikor jövőnkről van szó. Úgy festi a pá 
ros életet, mint a paradicsomot, persze kígyó 
nélkül. Aztán papíron mily ügyesen állítja 
össze ékszereimet, kelengyémet, ruháimat. 
Csupa raífinált Ízlés. Rá fog menni vagy ti 
zen négyezer koro a, de legalább szép lesz. 
Nem is fogja azt látni, csak aki érdemes rá. 
Az öreg és fiatal kávénénikék nálunk ugyan 
nem fognak uzsonnázgatni, pletykálni és az 
én szép Aladáromra kacsintgatni. Magunknak 
és szerelmünknek fogunk élni. Ki nem áll 
hatom a „Tratsch-kompániát“, kik pénzért 
is megvennék másra a rosszat, s valamennyi 
oly irigy, mint a mirigy.

Roppant világlátott gavallér ember ez a 
Kékkövy. Kiszámította a tante előtt, hogyha 
a fehérneműt Bécsben csináltatjuk ó latin mo­
nogramokkal, azsur szegélyekkel zsubrikált 
és domborhitnzésekkel, a bútort, tükröt, csil­
lárt Velenczéből hozatjuk, olcsóbb lesz, mintha 
hazait rendelnénk. Hogg le tudott mindent 
írni, mintha divatkereskedő ; lett volna. Alsó 
lepedőim finomabbak lesznek mint az itteni 
lányok zsebkendői s több Valencienne-csipke 
lesz egy ágyhuzatomon, mint az ő egész 
krammjokon. Még a menyasszonyi ruhához 
is ő tervezett ki mindent.

(Folytatjuk)

TÖRTÉNETI ADATOK.
Testvérek osztoztatása. Anno Domini 

1676. die 14 Mensis Martij.
Mi Kis Faludy Geőrgy Beregh várme- 

gienek Vice Ispannya Ragyócy Geörgy és 
Kadas Mihály Szolga Biray Földessy István 
Begany Geörgy Gerseny Janos Mezeő Gáspár 
és Keresztény János hites Urai it Nagy Be­
ga niban Lakozó Thot Gáspár és Thot Pál 
Testvér Atyafyak egy mástul el akarván válni 
cs megh Különözni töltünk közöltök per 
módúm Reális divisionis Hlyen végezést és 
mindenkoron életekigh fenmaradandó Revisiót.

Beregszász, 1904. november 24.

Mivel e hetigh osztozatlan Atyafyak voltának 
valamyek vagy Főstül maradtanak reajok a 
vagy egyiüt magok a vagy külön-külön ké­
résiének és aquiraltanak akarini jó legyen az 
1 ehen Főkör disznó és azokbul álló pénz 
búza és egyéb akármi Ingo bingo Bonumok
us................hazy eszközök mindenek egie-
nesen az két felül Specificalt Atyafyak közöt 
két télé oszollyanak hoc declarato hogy az 
mely pénz a vagy disznó Ma napon Thot 
Balnak és medio Tempore ha a mit azon 
pen/en vásárlót volna tartozzék osztalra közre 
bocsátani és 1 hot Gáspár is mind az szemül 
való nala levő huzat Gabonát mind pedigh
mezeőbeli...............................ugy az Begany
hegien levő szőlőt is fel osztani. Hozza ad­
ván .. . ha tovab azon egy Teleken és ház­
ban nem lakhatnak és egyiknek valamellyknek 
ki kel száliani pusztára Tartozzék az a ki az 
hazban marad hasonló épületet segíteni esi 
nalni annak a ki pusztára ki szál ha pedigh 
nem segítene építeni tehat becsüllyek megh 
a mostani épületeket és fizesse ki bellöle 
ászt a ki ki szállott és nem akarta hasonló 
épülettel segíteni. Ez egyezést pedigh tartoz­
zanak sub Hormegio ipsorum megh tartani 
minden részeiben, Datum ut supra In Nagy 
Begány, Kisfaludy Görgy s. k. Kadas Mihály 
s. k. Keresztényi János s. k. Mező Gáspár 
s. k. Feöldesi István s. k. Ragyóczy Geörgy 
s. k. Begany Geörgy s. k.

Bizonyságlevél a valláshoz való ra­
gaszkodásról. My Nemes Szatthrnár Vár­
megyében Gacsály nevű faluban resideáló 
alább megirt Nemes Személlyek Recognos- 
kállyuk vigore .... Jól tudván és ismervén 
holta napjáig közöttünk lakó Nemzetes Vitézlő 
Maróthy János Ur eő kglme szerelmes házas 
társát, Néhaji Nemzetes Szegedy Christana 
Asszonyt, mi oktal viseltetvén (sokszor cse­
lekedvén is felette) Templomunkba bé járván ; 
de soha elébbeni vallását tudni illik a Romay 
hitelt egész holta napjáig meg változtatni nem 
kívánta, mellyel is meg hidegült Tetemeji 
felett való predikatiójában az Helységünknek 
akkori lelki Tanétója is büvségessen ki világo­
sított vala; melyrül fenn emlétett férje hoz­
zánk folyamodván kívántuk ezen Recognitio- 
nalis levelünk által dolgát fide medicare megh 
erőssétvén ad futura (három olvashatatlan 
latin szó) tulajdon kezünk Írása és pecsétünk 
alatt ad manus .... kys adnunk. Datum 
Gacsály die 24 Mav 1716. Maróthy Mihály 
M. P. ‘(P. H.) Maróthy Ferenc M. P. (P. H.) 
Lövei István M. P. (P. H.) Görgei Sára M. 
P. (P. H.) Szalkaj György M. P. (P. H.) —

Fn testvér attyafia vallom, hogy az fen meg 
irt szegény . . . Asszony vallasat soha holta 
napjáig el nem hadta. Irinyi Maria M. P, (P. 
H.) Franciscus Egri M. P. (P. H.)

A Mező László birtokában lévő erede­
tiek után : Dr. Kubowlch Géza.

#:
*

*5

ELSŐ LEdNT
kiházasitási egylet 

m. sz.
gyermek s életbiztosító inté­
zet szatmári fő&gynöksége

(Kazinczy-utca 6. sz.)

(Alapittatott 1863-ban) 
keres

ügy nököket
ugy helyben, mint vidéken, igen 

kedvező feltételek mellett.
Havonta 2—300 kor. mellék- 
keresethez juthatnak agilis vi­

déki anyakönyvvezetők, tanítók 
és kereskedők.

Az intézet az ember életére az 
összes szokásban levő módozatok 
szerint vállal el élet és kiházasi­
tási biztosításokat a legolcsóbb 
díjtételek és előnyös feltételek mel­
lett.

A biztosításban jártasok előnyben 
részesülnek.

I#

Terményárak.
1904. november 24.

II 0 OS
nyújtok budapesii 

^ és külföldi első­
rangú pénzintézetektől a földbirtok és 
in gatlan3 4 értékéigI.ésII. helyre lő—65 
évig terjedő időtartamra.
SZPIHelVtlitelt1 PaP°knak- katonatiszteknek,
......_l___’ állami- és magánhivatalno­
koknak, kereskedőknek és iparosoknak 
kezes és kezes n lkül l - 15 évig ter­
jedő időre gyorsan és diseréten. 
Bank és magánadósságok convertálása.

Lang Samu
Budapest VI., Nagym zö-utca 12.

A kölcsön nem záloglevelekben hanem készpénzben lesz folyósítva.
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi ái folyam mellett megvétetnek.

Osztálysorsjegyek: >/i K 12,—, !/g K 6 — , */4 K 3.—, 1 8 K 1.50
(Válaszbélyeg)

Hirdetéseket felveszünk
t

Árpád-utca, 29. szám alatt.

Ó-Gabonanem
| *0,

fii.

Búza................................ 16 80
Rozs................................ 12 50
Árpa................................ 14 20
Zab ................................ 12 40
Tengeri ........................... 16 —

Repce ................................ — —

Köles................................ — —

.Milleniumtelep“ Nagyősz.

LÉ

Szép és tartós szőlője 4
csak annak lesz, a ki ingyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlő­
iskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és 

állami felügyelet mellett létesült,

.
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AJLTCA.T^IVl'l VÉTEL
32 r I b cink 6 frí. I' I I

A legiíebU .ij ada el lupe* a ml Glorlt X^d'ííiir 
•slat fviflszkc ziesz emuk mely all

'6 drb. légiin. gliri’iu >.zü»t **r*fbnnai
6 • w , , lii/'f *»/o // /I rthOó-
® e w • " A «*•» ten ort tt»V</>*•!(/->v* I

18. • • • « v«l -- kunul
} • • • >*)mero
i. . . „ t*r » tt,erő

H 4rt latMütu 6 írtért Va umeny. * itt finon anti a vite.t en, t 
melyeinek ára ar ' tt háromszor annyi tolt ra ,i o*t ik a túlhai- 
bmumU raktár fol»t«»n b.\k fi írtén aiuFifutna-. A ti oda a*tint 
•E/ kiváló''ebiI m mely al! n i an ve.itoz tlari ír.arait és teljéiül 
Pótolja a drága ga/| ezüstói. Tis tiU ara cím ki* -/.»»ppdno* vizűt 
kall feawenalni. Hog) mitidt-zekn- b rki is mc'gyó őitjé fcesz lá­
gyuk esui tets/e- »»-etAii a peuzi n inden uvonás n» l 01 vissza dni 
Szóik üld« a -8a’i> v I. n »I • iii v»(fv a. >s>e^ elől U s b- Itldébd 
Wien LCO UT£iN£R gyári lakta.abói Béoe I|63 Wollzeile 
•1. Haaunló megfeketedő ulanza októl ovakod ónk. Ai en evőesi- 

kóaeiin eredeti gyártmányok.

; Iflároiivszdiri heliums re I
I megszabadul kellemetlen lábizzadásától. ,

!Egv korona beküldése ellenében tiz levél- 
jeáy) bérmentve küldi RIESZ, Haas.

, II *

A leghíresebb h«hőgé|ielt
házi és ipari célra

x .tyriai kötőgépgyár

magyar képviselete

Budapest, VII. Erzsébet-körut23.
részletfizetésre is kapható. — Árjegy­

zék ingyen és bérmentve. — Varró­

gépek és kerékpárok raktára.

Pogl József Lajos.

Egy 18—14 éves liu

tanulóul
lapunk nyomdájában 

felvétetik.'

/ Kolbász
azonnal ehető, vagy főzni való Hi8, pör­
költ bőrű szalonnák elsőrendű zsírnak 13(>, 
sós fehér vastag 128, vékony 128. füstölt 
vastag 140. vékonv 140, debreceni papri­
kás szalonna 150, pácolt fokhagymás 
paprikás szalonna 2üO, pácolt sovány sza 
Ionná nélküli sonka, knrmonádli. oldalas 
140 fillér. A fönti áiuk szállító levele és 
csomagolása ingyen. Elsőrendű házi zsir 
142, hozzá szelencék: 5 kgros 110, 10 
kgms 148, 2;> kgros 280; az árak fillérek­
ben értendők. Áruim árai, melyek gyakran 
változók, e helyen minden számban kol 
bász cim alatt találhatók. Szállítja : Bal- 
czár kiviteli üzlete Nyíregyháza,

! Hirdetmény.

Az előrehaladott idény miatt az 
összes raktáron levő áruk úgymint
férfi és női ruhakelmék, ing, ka­
lap, gallér, kézelő, keszlyü, nyak­
kendő, fűzők, vásznak, kana- 

vaszak, ágy asztalterítők stb. le­
szállított árakban lesznek elárusítva,

11 inkier Mór,
rőfös és divatáru 

üzletében.

Pénzt
ékszerekre, értékpapírokra és minden elfogad­
ható tárgyakra. Bárhol másutt elzálogosított 
tárgyakat magamhoz váltok és azokra maga­
sabb kölcsönt a legolcsóbb Kamatok mellett 
adok

____________________________ wla*<abné, zálogkölcsön int. Árpád-U. 23.

8244-1904. v. sz. A beregszászi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól.

Árverési hirdetmény.

Gazdag Mózes dédai lakos utóajánlala folytén n Déda község hGárílnuArT'ö

nmnénz vtrr ’ rf Ulm]*nl«U ^szegné! vagyis 470 koronánál alább nem a 2Q0/n háí 
na pénz vagy masfelannyi értékű ovadékképes értékpapírok előlegei letétele s három rés? 
ethen az árverés napjától számítandó 31), 00, i.O napok alatt 5°/ L ?• ?
kote ezettsegcvel 1905 évi január hó 5-ik napjánLk d e. Izórájakor ölda kT 
hnn “. n>11 vános árverésen elfognak adatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák
khthS. • t0rVenySZék mint tdekkr,nyvi hatós^á> és Déda község házánál megt

Beregszász, 1904 november hó 11-én a királyi törvényszék mint telekkönyvi
hatóságnál

Szilágyi kir. t .rrényn/éki ItjrtV

A beregszászi „ANNA“ gőz- és kádfürdőben a mai 
naptól kezdve

P 1209/1904./I. szám.

mindennap gőzfürdői
kapható. S#

Férfiaknak
Vásárnap délelőtt 1 k. 20 f.

, délután — 8o f.
Hétfőn egész nap 1 „ — 
Szerdán „ „ 1
Pénteken „ „ 1 ’’ -
Szombaton délelőtt 1 korona.

Nőknek: p
Kedden délelőtt 1 k. 20 f. I#

délután — 80 f 8*
Csütörtök délelőtt 1 k. 20 f. 8*

n délután 1 k. -— f. Ív
Szombaton i g _ f “•fn8*

A nagyérdemű közönség szive? pártfogásárt esedezve 
maradok tisztelettel # »«n eseuezve,

Mari maii Férnie, fűrdőtulajdonos.
A 20°/Len96dm. 3 füfetjegyekbe bennfoglaltatik, még 

P*d|g úgy, hogy IO db. helyett 12 db. adatik 9 
min d_e itfíi a p gőzfürdő

Arlejtési hirdetmény.
A „munkácsi vár“ bástyáin ús az ahhoz tartozó 

epu'c elmei szükséges bádogos munkálatok, valamint a 
var alatti épülethez tartózó kút elkészíttetése czéliából a 
a beregszászi kir penzügyigazgutóság hivatalos helyiségé-

;.,.e'íl,n°.Vember 29*én déleiéit 9 órakor
nyilvános szó1.szó. es 

o zárt

Ki akar eziistfényíi kályhát?
-I

í —JjgtH1.1. ”.riLN.G"ceybud'P^‘ cégnek, egy oly kályha
• ezüst testeket fölfedezni, mely a kellemetlen bűzü* és 
í n®bez munkával járó v -isporozásí teljesen kiszorítja, a kályha

szép ezüst színű voltánál a szobadíszét képezi, amellett
} °na/‘ elry!’ *?ogy lánörvörös tüzelés után is meghagyja 

eredeti fényét es szmét. Nem füstöl és teljesen szagban.
• sen ÍIT d0b0Z ara 60 flllerr> mely cgy k%hira ^ telje-

860 e,eg- Kapható
Schwartz Leopold

vuskeregkedőnél Beregszászon Nagy-Bazár 24. szám.

■-1 71 korona kikiáltási ár niellett 
Írásbeli árlejtés fog tartatni.

fel hivatnak mindazok kik ezen árlejtésoen részt venni 
szándékoznák, hogy a kitűz itt időben jelenjenek' meg
kikiáltói'áárjíw C!Őtt VCrscnyezni óhajtók a

z, , 0 \ 1 önt ban .tpenzt az árvereió (bizottság-Mr'ctrf A 2,irl iniSbcli »Mn'a, melyhez'\

n ,v t'í é ' „ n V ‘! letek.lét iS,zoln 'Móhivölali
n}u»w odatolandó, a kitűzött nap‘reggel » órájáig- a kir
pénzügy igazgató-ág főnökéhez adandó be. J
határm'nVoln * L-1' f0SSZ'?Í7 jl? AÍanlathan számmal és betűvel 
halai ozoltan ki teendő. Elkésettén beadott ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. ríjumaiuMigyc

w A vonatkozó költségvetés a kir. pénzügviguzgatóság 
I-SO ügyosztályában a hivatalos órák alatt mÄtflheS

M. kir. pénzügy igazgatóság 
Beregszász, 1904. november 15.

l,adár,
p. ^ igazgató.
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